

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В СФЕРІ ПРЕВЕНЦІЇ ПІА ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

Підсумовуючи, можу сказати, що превентивні заходи є дуже важливими в нашій країні. Перш за все ці заходи покликані попереджати та відвертати правопорушення, які можуть трапитися з людиною. Застосовуючи превентивні заходи, працівники поліції створюють тим самим необхідні умови для неухильного додержання законів, виявлення і припинення різних правопорушень, відвертають посягання на суспільні відносини, які охороняються правом.

Список використаних джерел:

1. Превенція - це основа безпеки суспільства / Електронний ресурс : Режим доступу : 23.02.2019 <http://poradu.pp.ua/nauka/43731-prevencya-se-osnova-bezpeki-susplstva.html>
2. Посохова Я.С. Превентивна діяльність поліцейських : психологічні особливості здійснення // Підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України. Харків, 2018
3. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07.2015 № 580-VIII. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/580-1>
4. Закон України « Про Національну поліцію» : наук.-практ. комент. / МВС України, Харків. нац. унт-т внутр. справ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. В.В.Сокурєнка ; [О.І. Безпалова, К.Ю. Мельник, О.О. Юхно та ін.; передм. В.В. Сокурєнка]. – Харків, 2016. – 408 с.
5. Адміністративна діяльність поліції у питаннях та відповідях: Навчальний посібник. – К. : Видаництво «Центр учбової літератури», 2016. – 196 с.
6. Науково-практичний коментар розділів IV «Повноваження поліції» та розділів V «Поліцейські заходи» Закону України «Про національну поліцію» : Науково-практичний коментар / Кол. авт. – Х. : Право, 2016. – 178 с.

Дмитрів О.Р., студентка 2 курсу ННІ №3 НАВС
Науковий керівник: кандидат юридичних наук
Заросило В.В.

ОКРЕМІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ У СФЕРІ ПОПЕРЕДЖЕННЯ ТА ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

Відповідно до Закону України « Про запобігання корупції», спеціально уповноваженим суб'єктом у сфері протидії корупції одночасно з органами прокуратури, Національним антикорупційним бюро України, Національним агентством з питань запобігання корупції визначено і Національну поліцію.

Згідно з Законом України « Про національну поліцію», поліцейські підрозділи в Україні наділені повноваженнями щодо запобігання та протидії корупційним правопорушенням, а саме: здійснення превентивної та профілактичної діяльності, спрямованої на запобігання вчиненню таких

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В СФЕРІ ПРЕВЕНЦІЇ ПІА ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

правопорушень; виявлення причин та умов, що сприяють вчиненню кримінальних та адміністративних правопорушень, вживання у межах своєї компетенції заходів для їх усунення; вживання заходів з метою виявлення кримінальних, адміністративних правопорушень; припинення виявлених кримінальних та адміністративних правопорушень у сфері протидії корупції [1]

На Національну поліцію покладено більшість повноважень, які стосуються запобігання і протидії корупції. Особливо це стосується викриття кримінальних корупційних правопорушень та адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією. Слід зазначити що тільки Національне агентство запобігання корупції та Національна поліція наділені правом складання протоколів про вчинення правопорушень, пов'язаних з корупцією, передбачених ст.ст. з 172-4- по 172-9 Кодексу України про адміністративні правопорушення.

За словами С.В Князева офіційні результати діяльності Національного агентства запобігання корупції показують, що протягом 2018 року ним було складено 350 протоколів про адміністративні правопорушення, пов'язаних з корупцією, в той же час Національною поліцією – 9223. Крім того, Національна поліція України викрила 2867 кримінальних корупційних правопорушень, сума матеріальних збитків за якими склала 1,4 млрд.грн., з яких відшкодовано – 516,3 млн.грн. [2].

Враховуючи, що корупційні правопорушення є вкрай латентними, наведені цифри вказують лише на так сказати надводну частину такого явища, як корупція, якщо її порівняти з айсбергом. Взагалі, за різними оцінками, до 6,5% від своїх середньорічних доходів підприємці в Україні витрачають на хабарі посадовим особам.

Незважаючи на те, що одне з центральних місць у загальнодержавному механізмі протидії корупції займають правоохоронні органи, самі вони також потерпають від корупції. Українським інститутом стратегій глобального розвитку та адаптації визнано три найбільш корумповані галузі в Україні: судова система (рівень корупції 66%), правоохоронна система (рівень корупції 64 %) та державна влада в цілому (рівень корупції 56%) [2].

З офіційних даних можна побачити, що протягом 2018 року правоохоронними органами за повідомленнями про вчинення поліцейськими кримінальних корупційних правопорушень розпочато 253 кримінальні провадження, найбільшу частку з яких склали провадження за фактами прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди (ст.368 КК України) та зловживання службовим становищем(364 КК України).

Факти корупції всередині правоохоронних органів особливо є неприйнятними, адже вони підривають довіру громадян до всієї системи правоохоронних органів та державних інституцій. І тому негативні прояви в діяльності правоохоронних органів, у тому числі пов'язаних з корупцією, призводять до руйнування державної системи, та посилення негативного ставлення до поліцейських як повноцінних представників влади та держави.

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В СФЕРІ ПРЕВЕНЦІЇ ПІА ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

У суспільстві набувають поширення думки про те, що працівники поліції використовують своє службове становище для задоволення власних інтересів і для них державні справи мають другорядне значення.

Поширення таких думок серед верств населення дає можливість подальшому розповсюдженню корупції, коли право свідомі громадяни, зневірившись у справедливості правоохоронної системи, можуть сприяти проявам корупції або особисто вчиняти такі дії.

Розглядаючи корупцію серед правоохоронних органів, в тому числі і в Національній поліції слід зазначити, що дане явище несе в собі подвійну загрозу: по-перше – нівелює інститут державної служби та авторитет державного управління серед громадян України, а по-друге – знижує ефективність боротьби з корупцією силами правоохоронних органів.

Разом з тим слід зазначити, що в правоохоронних органах працюють такі самі люди, що теж знаходяться під негативним корупційним впливом сучасного суспільства, з іншого боку, кожен з нас бажає бути впевненим, що правоохоронні органи повинні бути представлені людьми, що будуть викликати тільки захват, почуття безпеки і спокою суспільства.

Питання боротьби з корупцією в розрізі формування нової поліції набуває неабиякої актуальності, адже сподіватися на успіх без вирішення цієї нагальної проблеми марно.

Одним із найбільш важливих завдань становлення Національної поліції України – є покращення стосунків поліції з населенням, забезпечення їх партнерського характеру, оскільки ефективність роботи правоохоронного органу значною мірою залежить від активної позиції самих громадян. І тому важливим на шляху залучення широких мас населення до антикорупційної діяльності є розширення каналів інформаційного впливу, підвищення правової освіти. Зв'язок з громадськістю та громадськими організаціями має досить відчутно вплинути на запобігання і протидію корупції.

Корупції можна запобігти лише, коли кожний, незалежно від того, чи є він службовець чи пересічний громадянин, відчуває свою відповідальність за досягнення загальної мети – створення вільного від корупції суспільства.

І якщо ми дійсно хочемо бачити нових людей в системі правоохоронних органів, людей, які будуть далекі від корупційних думок і схильностей, ми не мусимо цих людей шукати, їх треба створювати. Для створення такого складу Національної поліції необхідно перш за все проводити ефективний відбір для роботи в системі Національної поліції.

Для правоохоронних органів треба приймати осіб, які мають бажання працювати в подальшому в системі правоохоронних органів, відчуття відповідальності за свої дії, відчуття бажання змінити себе і своє оточення на краще, почавши з самого себе. І тут не можна не до оцінити вплив навчальних закладів. В навчальних закладах, особливо в тих, де студенти отримують знання з правових дисциплін, перш за все повинні створюватися умови для глибокого аналізу явищ корупції та розроблення активних методів правової протидії.

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В СФЕРІ ПРЕВЕНЦІЇ ПІА ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

Список використаних джерел:

1. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2014 року. Відомості Верховної Ради України 2015, №40-41, ст..379.
2. Князєв С.В Діяльність Національної поліції к сфері запобігання і протидії корупції: матеріали ІV міжнародної науково-практичної конференції «Розвиток української держави в умовах активізації євроінтеграційних процесів» - К.,15.04.2019

Гнесь О.Р.,курсант 2-го курсу ННІ № 3 НАВС
Науковий керівник: кандидат юридичних наук
доцент кафедри публічного управління та
адміністрування НАВС, **Волох О.К.**

ПИТАННЯ ОБРОБКИ БІОМЕТРИЧНИХ ДАНИХ

Закон України від 20.11.2012 р. № 5492-VI «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» [1]порушує норми Закону України від 01.06.2010 р. № 2297-VI «Про захист персональних даних» – рамкового закону у сфері захисту персональних даних [2].

Згідно частини третьої статті 6 Закону України № 2297-VI склад та зміст персональних даних мають бути відповідними, адекватними та ненадмірними стосовно визначеної мети їх обробки. У зв'язку із цим слід зазначити, що відповідно до частини 2 статті 4 Закону № 5492-VI визначені цим Законом уповноважені суб'єкти для обліку даних ведуть відомчі інформаційні системи (ВІС).

Реєстр, згідно частини п'ятої статті 7 Закону № 5492-VI, містить інформацію з ВІС уповноважених суб'єктів, якими є зокрема органи виконавчої влади, інші державні органи, органи місцевого самоврядування (п. 3 ч. 1 ст. 2), а також МВС України (п. 8 ч. 1 ст. 2).

Таким чином, відповідно до Закону № 5492-VI усі зазначені суб'єкти зобов'язані надсилати до Реєстру інформацію, що містить персональні дані громадян України, іноземців та осіб без громадянства, зі своїх ВІС.

Окрім інших персональних даних з ВІС до Реєстру мають вноситися такі «чутливі» персональні дані, як біометричні дані (зокрема, відцифровані відбитки пальців рук особи).

Законом № 5492-VI передбачено, що відцифровані відбитки пальців рук особи після внесення до безконтактного електронного носія та видачі документа особі вилучаються з Реєстру та знищуються (абз. 2 ч. 7 ст. 7). Але тією самою статтею закріплено, що Порядок отримання, вилучення з Реєстру та знищення відцифрованих відбитків пальців рук встановлює Кабінет Міністрів України. Чинний Порядок, затверджений постановою уряду від 26.11.2014 р. № 669 (в редакції постанови КМ України від 18.08.2017 р. № 628) передбачає таке: